Organizacja, kierunki i warunki działania
Na terenie gminy Kędzierzyn-Koźle funkcjonują 4 cmentarze podporządkowane Urzędowi Miasta w Kędzierzynie- Koźlu (2 cmentarze komunalne i 2 parafialne oddane przez parafie w zarząd MZC). 
W celu wywiązania się z jednego z podstawowych zadań jakim jest utrzymanie cmentarzy i chowanie zmarłych gmina powołała do życia Miejski Zakład Cmentarny w Kędzierzynie-Koźlu.
Miejski Zakład Cmentarny jest gospodarstwem pomocniczym Gminy K-Koźle powstałym 1 kwietnia 1993 r. w wyniku likwidacji Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w K-Koźlu. Zgodnie z założeniami statutowymi MZC realizuje zadanie Gminy w przedmiocie tworzenia i utrzymywania cmentarzy komunalnych, świadczenia pełnego zakresu usług cmentarnych, pogrzebowych i przewozowych oraz realizuje zadania wynikające z pełnomocnictw udzielonych przez Radę Miasta bądź Prezydenta Miasta.
MZC obecnie zarządza 4 cmentarzami na terenia miasta. Obręb podległych cmentarzy to obszar o łącznej powierzchni około 13 ha gruntu, na którym usytuowanych jest około 16 tyś. mogił. Struktura zatrudnienia pozwalająca na wywiązanie się z nałożonych zadań to zaledwie 2 1/2 etatu pracowników zatrudnionych na stanowiskach umysłowych oraz około 8 1/2 etatu pracowników zatrudnionych na stanowiskach robotniczych. Dochody własne uzyskiwane z świadczonych usług oraz z pobierania zryczałtowanych opłat za możliwość korzystania z cmentarzy muszą starczyć na samorealizację zakładu będącą konsekwencją założeń statutowych i pokrycie stale rosnących kosztów utrzymania cmentarzy komunalnych. Dlatego polityka finansowa zakładu oparta jest na zasadzie rachunku ekonomicznego, a nie na możliwości korzystania z dotacji z budżetu gmin. Konsekwencją tej polityki jest wprowadzenie pełnej oferty świadczonych usług cmentarnych, pogrzebowych i przewozowych, która to w opinii mieszkańców jest jedną z najlepszych, a przede wszystkim najtańszą. Powstanie i obecność MZC w K-Koźlu była rzeczą konieczną i nieodzowną do realizacji zadań Gminy w tym zakresie i do zapewnienia naszemu społeczeństwu należnego, wysokiego standardu usług oraz do zapewnienia godnych warunków ostatniej posługi.
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